

强化路面管控力度 保障市民出行安全

石家庄交警扎实开展夏季公路易肇事肇祸违法行为专项整治行动



图为交警正在路面执勤。(市交管局供图)

相关新闻

讲法律 用感情 强举措

我市持续加强违法上路电动三轮、四轮车治理力度

本报讯 (记者 刘俊科)为进一步优化城市交通环境,提升城市文明形象,从源头预防违法电动车上路行驶引发的交通事故,为市民出行营造良好的道路环境,近期以来,石家庄交警全面强化路口路段通行秩序管控,教育劝导+

严查严处多种形式,持续加强对违法上路电动三轮、四轮车整治力度,形成电动车辆管理常态化整治严管态势。

行动中,石家庄交警结合辖区实际,根据电动三轮、四轮车出行特点,科学部署勤务,采取定点检查与流动巡查相结合的方式,以违法上路电动三轮、四轮车为重点,在辖区重点路段、路口,对驾驶拼装、非法改装电动三轮、四轮车上路行驶、违法载人、闯红灯、未佩戴安全头盔等违法行为进行治理。同时,交警在查处中坚持“教育与处罚”相结合,

事中途下车,因此,自己连续驾驶车辆时间过长。民警对该驾驶员批评教育后,依法进行了处罚。8月19日上午,井陉交警大队秀林中队在平涉线秀林段查获一辆三轮汽车,该车8月5日在辖区路段两次实施违法载人的交通违法行为,交警对该车驾驶员进行了批评教育后,按相关规定给予了相应的处罚。8月19日下午,灵寿交警大队通过对车辆的精准分析研判,查处了一辆涉嫌违法载人的三轮汽车,民警对其因驾驶货运机动车违反规定载人的交通违法行为做出罚款200元的处罚,驾驶员诚恳接受了民警的教育和处罚,并保证今后一定遵守交通法规安全文明出行。

专项整治行动开始后,长安交警大队连夜组织人员研判途经辖区重点车辆的行驶情况。8月19日上午7时许,民警发现涉嫌非法营运的冀Fxxxx东风牌黑色商务车在辖区体育大街附近出现。大队负责人于江立即指挥机动中队负责人韩晓鹏带领查缉小组人员赶赴现场布控。8时15分,

民警在翟营大街与跃进路交叉口将该车查扣。深泽交警大队精准研判涉嫌超限的冀Axxxxx3轻型货车行驶情况。8月19日11时许,民警发现该车行驶轨迹,大队民警王彦申带领辅警马士玉、张运泽、王朝阳在辖区海天线276公里处将该车成功查获。

公安交管部门将继续组织开展超员载客、违法载人、疲劳驾驶等易肇事肇祸违法行为的专项整治统一行动,持续保持严管严查态势。石家庄交警提示广大驾乘人员,驾车出行要严格遵守交通法规,切勿违法超员、违法载人,不要超速行驶、不要疲劳驾驶,更不要分心驾驶。乘车出行要乘坐安全合规车辆,务必全程系好安全带,切勿乘坐非法运营车辆、超员客车,以及货车、三轮车、拖拉机。

在全市交警的共同努力下,截至8月22日,涉及石家庄市的93辆隐患车辆已全部核查完成,市民发现交通违法行为可及时向公安交通管理部门举报,共同维护良好道路交通秩序。

通过以案说法的方式让车辆驾驶人深刻认识到违法行为带来的安全隐患及危害性,引导驾驶人自觉遵守交通法规,安全文明出行。

石家庄交警相关负责人表示,下一步,他们将持续开展违法上路电动三轮、四轮车整治工作,严查严处各类交通违法行为,全力营造安全畅通、文明有序的道路交通环境。希望广大市民理解支持公安交管工作,摒弃交通陋习,从我做起,守法出行、文明出行、安全出行、绿色出行。

“3D 打印”进社区 感受科技零距离

本报讯 (记者 郭莉萍)为丰富社区儿童的暑期生活,增强儿童的社区参与感。8月18日,长安区跃进街道和华园社区党总支在共青团长安区委、跃进街道办事处的指导下,联合河北省青少年社区教育服务中心、石家庄护航社会工作服务中心跃进街道社工站在和华家园社区居委会会议室组织开展“大手牵小手,共筑科技梦”之3D打印零距离主题活动。

烈日炎炎,骄阳似火,但高温炎热的

天气阻挡不住社区青少年学习3D打印的热情,大家早来到社区会议室找到自己的座位,兴奋地等待着活动的开始。活动中,老师利用PPT、投影向青少年介绍了3D打印简史,3D打印机与普通打印机的区别,以及3D打印机的构造与工作原理等知识,并现场展示如何打印埃菲尔铁塔等实物。丰富有趣的知识激发了学生们的奇思妙想,“3D打印机能打印出大恐龙吗?那我就可以制作属于自己的玩具了。”有学生好奇地问。有的学

生则结合生活实际,希望制作出功能完善的机器人帮助家人做家务。现场,社区青少年的求知欲被充分激发出来,纷纷感叹3D打印的神奇并提出自己大胆创新的想法,讨论热烈,课堂异彩纷呈。

接着,来到了孩子们万分期待的实操环节,大家认真听老师介绍完3D打印笔的使用方法,以及通电、加热等注意事项后,开始自己动手体验。现场,每个人神情专注,聚精会神地制作着自己的作品。一幅幅精心手绘的图案,在他们的手

学安全知识 动手包饺子 社区夏令营点亮青少年暑期生活

本报讯 (记者 郭莉萍 通讯员 崔会芹)“阿姨,我今天不仅学会了和面,还在志愿者阿姨的指导下,学会了包饺子,特别有成就感。”12岁男孩郝鹏飞一脸兴奋地说。“阿姨,我今天听警察叔叔讲了反诈知识,我回家要让妈妈下载反诈APP,提高金融防范意识。”11岁的甄子萱认真地说……8月18日,在明珠花苑社区青少年自护暑期夏令营,孩子们你一言我一语地跟记者分享着他们的学习收获。

该青少年自护暑期夏令营是新华区团委联合赵佗路街道、赵陵铺派出所等

共同开展的“创双零”社区护雏成长行动之一,主要服务辖区中小学生,12岁的郝鹏飞就读于金地小学六年级,8月中旬看到明珠花苑社区发布“红色夏令营”征集令,他率先和小伙伴一起报了名。“我明年就要升初中了,暑期每天在家学习实在太枯燥了,我想多接触社会,多参加活动,让即将结束的暑期生活变得丰富多彩起来。”郝鹏飞的想法也得到了家长的赞同,“作为新时代的青少年,应该德智体美劳全面发展。”郝鹏飞的父母把孩子送进了社区红色夏令营,和其他25名

小朋友一起学习。

当天,来自赵陵铺派出所的警察叔叔给孩子们发放了反诈漫画图册,讲解了反诈知识。来自河北大学生救援队的老师传授了暑期防溺水知识,手把手教孩子们如何做心脏复苏,同时还模拟教室着火,进行火灾逃生演练,并在小区广场上认识灭火器,开展系列火灾实战演练。中午时分,开展的积木大赛更是令孩子们直呼过瘾!

最让孩子们难忘的是,在为期两天的实践活动中,社区安排志愿者组织的“大手小手共做家宴”活动。孩子们一起

摘韭菜、和面、擀片、包饺子,志愿者教得认真,孩子们学得仔细,一点点倒水,慢慢和面团,小心翼翼包饺子,虽然包得不太饱满,摆放得歪歪扭扭,但看到自己的劳动成果,孩子们笑得甭提多高兴了。

高新区团委负责人告诉记者,通过组织社区夏令营活动,丰富少年儿童实践经验,做到学思践悟,让他们度过一个不一样的快乐暑期,共同营造全社会动员、全社会关注、全社会保护的良好氛围,助力实现试点社区青少年“零犯罪零受害”的目标。

送去慰问物资 送上温暖关心

石家庄一家人志愿者进村入户送温暖

本报记者 郭莉萍

“做公益真上瘾!”8月19日,石家庄一家人志愿者再次整装待发,走进山村看望孤寡老人和因车祸高位截瘫的11岁女孩李嘉欣。被评为“全国最美志愿者”的刘意购买了总计2000元的慰问物资,还有1000元助学金,帮助孩子生活和学习。李嘉欣目前在大吾乡大吾小学上四年级,虽然每天需要坐着轮椅上学,但她学习勤奋刻苦,成绩优异。如今,小嘉欣的姥姥和姥爷年龄日益增大,但为了外孙女以后的生活,再苦再难,也坚持让她接受教育。刘意表示,希望有更多的人伸出无私的援助之手,帮帮这个家庭。

志愿者第一站来到平山县温塘镇南红崖寨村看望今年11岁的李嘉欣。在三年前的一次公益活动中,刘意听志愿者们说,平山县温塘镇南红崖寨村的李嘉欣在十个月大时遭遇了家庭不幸,一场车祸父亲当场死亡,母亲十天后去世,李嘉欣也因车祸导致高位截瘫,生活不能自理。当时她的爷爷奶奶都已去

世,善良的姥姥、姥爷强忍丧女之痛,含辛茹苦抚养十年,本不富裕的家庭因为嘉欣的病情雪上加霜。

李嘉欣又是幸运的,石家庄一家人志愿者团队的志愿者刘意得知这个情况后,每年来看望李嘉欣,给她送慰问物资和钱,当天又给孩子送去米面油、棉被、床单、尿不湿和1000元的助学金,帮助孩子生活和学习。李嘉欣目前在大吾乡大吾小学上四年级,虽然每天需要坐着轮椅上学,但她学习勤奋刻苦,成绩优异。如今,小嘉欣的姥姥和姥爷年龄日益增大,但为了外孙女以后的生活,再苦再难,也坚持让她接受教育。刘意表示,希望有更多的人伸出无私的援助之手,帮帮这个家庭。

从李嘉欣姥姥家出来,志愿者又来到苏家庄村韩西丑家。韩西丑



图为在高枝梅老人家,志愿者刘意关心询问老人的身体状况。

本报记者 郭莉萍 摄

关爱特殊群体

平山开展消防宣传进社区活动

本报讯 (记者 刘俊科)为深入推进消防宣传“五进”工作,全面加强社区居民消防安全宣传教育,普及社区居民消防安全知识,积极营造良好的社会消防安全环境,8月18日,平山消防救援大队联合平山镇社区建设和物业管理办公室走进滨河雅居小区、联谊小区、建设小区开展消防宣传进社区活动,并有针对性地对鳏寡孤独、独居失能等特殊群体开展服务。

活动中,宣传人员将规范电动车停放充电的相关规定、家庭火灾预防与逃生、高层建筑火灾预防、燃气消防安全提示等宣传资料在社区广泛发放、张贴。他们还利用宣传车显示屏播放案例警示片,方便社区居民在日常生活中关注消防安全问题,认识消防风险,并以“敲门入户”的方式,有针对性地对鳏寡孤独、独居失能等特殊群体开展消防安全宣传服务。宣传人员结合居民用火、用电特点,以火灾防范、消防安全常识、查找并消除身边火灾隐患、火灾逃生自救方法等作为主要内容,“面对面”地向居民讲解家庭用火、用电、用气注意事项,以及如何正确拨打119火警电话、火灾逃生自救、初期火灾处置等消防基本常识。同时,对厨房、卧室等隐患较为集中的区域进行了隐患排查,重点查看有无电线老化破损、插座有无超负荷使用、灶台周边有无堆放易燃可燃物等安全隐患,对排查发现的火灾隐患现场进行指导整改。

平山消防相关负责人表示,通过此次消防宣传活动,提高了群众的消防安全意识,学习了消防安全知识,提高自身火灾防范能力,为建设平安社区营造了良好的消防安全环境。

老人迷失方向误入工厂 民警悉心照顾送其回家

本报讯 (记者 刘俊科)民生无小事,枝叶总关情。在夏季治安打击整治“百日行动”中,石家庄市灵寿县公安局着力解决群众“急难愁盼”的问题,牢固树立为民服务意识,积极为民办实事,纾民忧,叫响做实“党有所指、民有所需、警有所应”,不断增强群众安全感满意度。8月16日,该局城关派出所及帮助一名迷路老人安全回家,获群众称赞。

8月16日,灵寿县公安局接到某工厂求助,称其厂内进来一名老人,看起来六七十岁,什么话也说不清,可能找不到家了。接警后,城关派出所民警立即赶往该工厂,经过简单交流,民警发现老人神情恍惚、不言不语,身上也没有携带能够确认身份信息的物品,民警将老人搀扶到警车上简单休息,缓和情绪。

通过不断地尝试沟通,民警发现老人会写字,并写出其兄弟的名字,经多方比对核实,逐村询问,最终确认了老人的身份信息,并立即与其家属取得联系。原来,老人系北潭庄乡刘某,70多岁,到县城找朋友的时候迷失方向,最后走到了工厂里。等待期间,民警一直耐心陪伴在老人身边,当家属赶到,看到老人安然无恙时,激动地紧紧握着民警的手,连声道谢。

480 元能买一箱榴莲?

男子诈骗水果摊贩 8600 余元被刑拘

本报讯 (记者 郭莉萍 通讯员 郭建刚)在夏季治安打击整治“百日行动”中,石家庄市公安局鹿泉分局在加强社会面巡逻防控的同时,认真搜集各类犯罪线索,严厉打击现行犯罪。近日,该局寺家庄派出所在夜间巡逻中,破获了一起现行诈骗案,将嫌疑人耿某(男,42岁,鹿泉区人)依法刑事拘留。

7月30日21时许,该所民警在辖区某市场周边步行巡逻时,发现一名中年男子正在和一经营水果的商铺发生争吵,民警迅速上前调解。经调查,原来是耿某说可以订购480元一箱的便宜榴莲,想买可先付定金,水果店主孙某就向耿某支付了2000元的定金。可半个月了,也没有到货。孙某多次催促耿某,耿某却总是以各种借口推托。于是见面后发生了争吵一幕。

在了解事件的过程中,耿某话语吞吐吐,民警于是将耿某带回派出所做进一步调查处理。最终耿某如实供述,其因做生意赔钱,为了生活和还债,谎称能订购便宜榴莲,以支付定金方式,诈骗市场内14名水果摊贩共计8600余元的犯罪事实。目前,嫌疑人耿某因涉嫌诈骗被鹿泉警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

进乡村 入餐馆 禁酒驾

灵寿开展交通安全宣传活动

本报讯 (记者 刘俊科)近日,为进一步提高辖区群众交通安全意识,预防和减少农村地区道路交通事故,灵寿公安交警宣传小分队深入农村集市,开展农村交通安全宣传。

宣传小分队通过对周边摊主及过往村民发放交通安全宣传资料,用通俗易懂的语言,面对面向村民讲解交通安全法律知识及出行注意事项,现场答疑解惑,切实提高群众安全意识,遵守交通法规,安全文明出行。为做好夏季治安打击整治“百日行动”,灵寿公安交警宣传小分队进入街边餐馆、饭店等场所,在店门口、吧台等醒目位置摆放印有“开车不喝酒,喝酒不开车”的宣传桌牌,讲解酒驾醉驾行为的危害,动员餐馆老板、服务员向饮酒顾客做好拒绝酒驾的提示宣传劝导工作,叮嘱饭店员工做好“禁酒驾”劝导员,从源头筑起交通安全防线。

孕妇临产情况危急 民警相助急送医院

本报讯 (记者 刘俊科)8月22日一早,石家庄交警全体执勤警力坚守路面,保障市民的出行安全。执勤过程中,长安交警大队辅警护送一位临产孕妇及时就医,受到临产孕妇家属点赞。

8月22日9时许,正在石家庄市运河桥小学门前疏导交通的长安交警大队七中队辅警何小亮,接到分控中心派警:一名待产孕妇急需赶往红旗大街生殖医院就医,请做好保障。“我当时在北二环辅路与运河桥交口附近执勤,接警后,立即寻找求助车辆。”何小亮说,当时恰逢雨后高峰时段,车流较大且道路拥堵,而求助车辆在东自向西方向的北二环主路桥上。鉴于情况紧急,何小亮徒步跑上北二环主路桥上,与一名热心市民共同将求助车辆引导至北二环辅路。

为避免产妇出现意外,经与求助人沟通,何小亮建议临产孕妇的爱人驾车前往附近的260医院就诊。随后,何小亮驾驶警用摩托,拉响警笛,为求助车辆开道,遇到拥堵路段,何小亮不停地下车疏导。在将车辆引导至胜利北街与铁院北路路口后,何小亮引领求助车辆至车流较少的非机动车道,使其快速到达260医院。看到孕妇进入急救室,何小亮松了一口气,他在医院门口安抚临产孕妇爱人的情绪后,便回到了执勤岗位。

11时30分许,何小亮接到产妇爱人打来的电话,产妇已顺利产下一名男婴,母子平安。